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ATA Nº 018/2021 
 

Aos vinte e seis (26) dias do mês de julho de dois mil e vinte e um (2021), 

às dezenove horas (19h00min), no Plenário Vereador Alberto Schmitz da 

Câmara de Vereadores de Roca Sales, Estado do Rio Grande do Sul, 

reuniram-se os (as) senhores (as) Vereadores (as) para uma Sessão 

Ordinária. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador Cleiton Telocken, 

assumiu a direção dos trabalhos, tendo como Vice-Presidente, Vereador 

Gilvani Bronca e Secretário, Vereador Tairo Weirich. Presentes os 

seguintes Vereadores: Antonio Valesan, Cleber Scotta, Henrique Pivatto, 

Jaquisele dos Santos, Nelson Vasconcelos Salvador e Paulo Ricardo 

Gonçalves. Havendo quórum regimental, o Presidente declarou aberta a 

Sessão, após fez a leitura da Nota de Pesar, onde a Câmara de Vereadores 

de Roca Sales lamenta a morte do Senhor Angelo Locatelli, ex-vereador  

da legislatura de 1969-1973, ocorrida na última sexta-feira, 23 de julho de 

2021. Em nome da Câmara fica o reconhecimento de sua contribuição 

como homem público. Pedimos a Deus que conforte o coração dos 

familiares e amigos neste momento de do, deixamos assim nossos 

sentimentos. Dando andamento o Presidente, informou que não seria feita a 

leitura da Ata de n° 017/2021, sendo que a mesma foi disponibilizada de 

forma eletrônica, em dias anteriores, de imediato o Presidente colocou a 

Ata em discussão e votação, sendo aprovada integralmente e por 

unanimidade. A seguir passou-se à Ordem do Dia. EXPEDIENTE DO 

EXECUTIVO: Ofício n° 090/21, encaminhando cópia da Lei Municipal 

de número 1.906/21, sancionada em 21 de julho de 2021. Ofício nº 083/21, 

encaminhando o Projeto de Lei número 023/21, para apreciação. 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento de n° 066/2021, do 

vereador Paulo Ricardo Gonçalves. Requerimento de n° 067/2021, do 

vereador Cleber Scotta. EXPEDIENTE EXTERNO: Não houve. Lidos os 

expedientes, o Presidente, remeteu de imediato, o Projeto de Lei nº 

Certifico que a presente. Ata foi 
aprovada por unanimidade, na 
Sessão do dia 02/08/2021, e 
publicada no painel oficial da 
Câmara no dia 03/08/2021. 

Roca Sales, 03/08/2021. 
 

Lucas Matheus Zerwes 
Diretor de Expediente 
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023/2021, para as Comissões de Constituição e Justiça e Orçamentos e 

Finanças. Prosseguindo, o Presidente consultou o Plenário sobre a 

possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, os Requerimentos 

protocolados. O Plenário aprovou a proposta. Dessa forma, foi determinada 

a leitura das proposições. Requerimento n° 066/2021, do vereador Paulo 

Ricardo Gonçalves, solicitando a convocação do Secretário Municipal de 

Serviços Urbanos, Senhor Luis Carlos da Silva Moreira, para comparecer à 

Sessão Ordinária do dia 02 de agosto, a fim de esclarecer os programas que 

estão sendo desenvolvidos na Secretaria no corrente ano e projeção de 

conclusão de obras de pavimentação. Requerimento n° 067/2021, do 

vereador Cleber Scotta, solicitando que seja oficiado ao Poder Executivo 

Municipal, para que, realize com urgência o conserto da retroescavadeira 

que se encontrada parada a mais de 04 (quatro) anos no parque de 

máquinas, sendo depois de consertada disponibilizada para Secretária de 

Agricultura ou Secretaria de Obras. Os vereadores proponentes 

apresentaram as razões dos seus pedidos. Os Requerimentos foram 

colocados para apreciação e votação do Plenário, restando aprovado por 

unanimidade o Requerimento n°066/2021, já o requerimento n°067/2021, 

foi aprovado por sete votos a favor e um voto contrário do vereador Gilvani 

Bronca. Na apreciação do Requerimento de n° 067/2021, o vereador 

Nelson Vasconcelos Salvador, sugeriu que a máquina de entulho fosse 

reformada, pois pode ocasionar acidente, ademais endossou o pedido do 

vereador proponente. O vereador Henrique Pivatto, salientou que o Parque 

de Máquinas está em péssimas condições, podendo está retroescavadeira 

ser utilizada para atendimento e assim não honorária os cofres públicos 

com contratos de serviços terceirizados. O vereador Gilvani Bronca, frisou 

que este assunto já foi debatido em legislaturas anteriores. Também disse 

que deveriam ser compradas máquinas novas, sendo que estão retirando 

peças desta retroescavadeira parada para utilizar em outras máquinas, 

acredita que não seja viável reformar a mesma, uma vez que o custo seria 

muito alto, porém poderia ser utilizada para retiradas de peças e após ser 

leiloada no momento em que não terá mais utilidade, assim afirmou ser 

contrário ao requerimento, parabenizou os servidores que operaram ás 

máquinas, muitas vezes em situações precárias. O vereador Paulo Ricardo 

Gonçalves, salientou ser importante máquinas e caminhões no parque 

municipal, informou que a máquina terceirizada está em manutenção. 

Reforçou que todos os vereadores fossem atrás de recursos. Ao final, disse 

que á máquina em tese necessita de solução, sendo os custos elevados para 

arrumar poderia então ser leiloada. O vereador Tairo Weirich, disse ser 
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necessário cuidar o que temos caso contrário não teremos mais máquinas, 

salientou existir recursos para adquirir máquinas, sendo através de 

financiamentos ou busca de recursos, pois se faz necessário máquinas 

novas, onde os funcionários poderão trabalhar com mais qualidade e os 

serviços serem mais rentáveis. A vereadora Jaquisele dos Santos 

parabenizou as Secretárias pelos trabalhos que vem desenvolvendo com as 

máquinas que o município possui, assim disse que ficará no aguardo da 

resposta do Executivo para verificar o que é ideal. EXPLICAÇÕES 

PESSOAIS:  O vereador Henrique Pivatto, devidamente inscrito, solicitou 

explicações referentes a Inspetoria Veterinária de Roca Sales, onde a 

mesma se encontra em uma sala muito pequena, sem recursos para atender 

os agricultores e a mesma deveria ter sede própria, assim sugeriu o 

encaminhamento de Ofício através da Câmara de Vereadores para que a 

Coordenadoria Regional apresente explicações referentes a Inspetoria. Na 

sequência, agradeceu a Administração Municipal pela instalação de lixeiras 

na Linha Marechal Floriano, assim acredita que as demais comunidades 

também receberão suas lixeiras. Ao final, pediu mais atenção ao Programa 

de Subsídios, pois muitos agricultores estão pagando pelo serviço de horas 

máquinas e o tempo de espera é muito alto, sugeriu mais organização e 

programação. A vereadora Jaquisele dos Santos, devidamente inscrita, 

homenageou os colonos e motoristas pela passagem de seu dia no último 

domingo, 25 de julho, também parabenizou a todos os avós pela passagem 

de seu dia. Informou que a partir do dia 02 de agosto a Secretária de Saúde 

passará a atender em outro local, sendo que na sexta-feira dia 30 de julho 

será feita a mudança, dessa forma estará fechada neste dia para 

atendimento, salientou que o motivo da mudança se dá devido o aluguel ser 

mais barato e a localização melhor. O vereador Paulo Ricardo Gonçalves, 

parabenizou a todos os colonos e motoristas pela passagem de seu dia no 

último domingo, 25 de julho, assim disse estar feliz por alguns vereadores 

da casa estarem representando estás classes. Após, endossou que seu 

requerimento e disse que não é para atingir ninguém, no entanto, apenas 

para saber como as situações das obras estão sendo importantes os 

esclarecimentos para todos inclusive o secretário que será chamado. 

Solicitou que a administração verificasse com carinho o requerimento para 

consertar a retroescavadeira e também o pedido de colocar ganchos na 

maquina de recolher entulhos. Solicitou que seja verificada a Rua 01 de 

maio, se faz necessário a colocação de lixeiras e reparos na via pública. Ao 

final, a titulo de utilidade pública pediu cuidado ao separar o lixo, pois 

alguns garis acabam se machucando com vidros e materiais cortantes. O 
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vereador Cleber Scotta, devidamente inscrito, parabenizou a todos os 

colonos e motoristas pela passagem de seu dia. Ademais, salientou que 

sempre está na busca de recursos para o município, sendo fundamental 

manter os maquinários que temos e buscar máquinas novas, afirmou que 

não se trata de uma crítica e sim uma necessidade o conserto da máquina, 

também relatou que a culpa da máquina estar assim não seria do mecânico, 

agradeceu ao apoio dos colegas pela aprovação do seu requerimento. Após, 

o Presidente desejou melhoras ao Secretário da Administração Senhor 

Silvio Norberto Zart e ao Secretário da Agricultura Senhor Noé Luis 

Schaffer, por estarem se recuperando da COVID-19. Concluídas as 

manifestações, o Presidente consultou o Plenário sobre a ida de alguns 

vereadores há Brasília nos dias 24 a 27 de agosto, para participarem da 

Marcha dos Vereadores Edição 2021, com despesas a serem suportadas 

pela Câmara, conforme legislação especial. O Plenário aprovou a proposta. 

Ao final, o Presidente lembrou que a próxima Sessão Ordinária ocorrerá no 

dia 02 de agosto de 2021, às 19 horas. Nada mais havendo a se tratar, 

declarou, sob a proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 26 

de julho de 2021. Registre-se. Publique-se. 
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